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Le rapport de laboratoire est un outil de communication fort utilisé dans le milieu de la recherche. Pour chacune des expériences que tu réaliseras, tu devras préparer un rapport de laboratoire. Tous les rapports de laboratoire doivent être tapés à l’ordinateur et il faut inclure une page titre qui indique le titre du laboratoire, ton nom et la date.

Voici les parties du rapport qu’il faut absolument avoir. Assures-toi que tu respectes l’ordre des sections.

I. But : Pourquoi est-ce qu’on fait l’expérience? Qu’est-ce qu’on peut en apprendre? (1-2 phrases)

· Le but de cette expérience est de …. parce que…

II. Hypothèse : À partir du but, formule une hypothèse qui prédit ce qui va se passer pendant l’expérience et pourquoi. N’oublie pas qu’on fait l’hypothèse AVANT la réalisation de l’expérience et qu’elle ne peut pas contenir de résultats du laboratoire.

· Nous supposons que… car/parce que...

III. Matériel : Présente la liste complète(en colonne, avec des bulles) du matériel nécessaire. Toujours inclure la quantité de matériel (ex. un microscope, 25ml de sel etc.).

IV. Protocole : Explique les différentes étapes à suivre pour réaliser ton expérience. Il doit être EXTRÊMEMENT précis : si tu le donnes à n’importe qui, cette personne fera exactement les mêmes étapes que toi, même si cette personne ne sait pas ce qu’elle fait. Présenter les étapes de manière chronologique et utilise les verbes à l’infinitif. 

V. Résultats : Écris tous les résultats de l’expérience. Si tu le peux, écris les résultats sous forme de tableau ou de graphique. Tu peux créer des tableaux dans Word ou sur le site suivant : http://nces.ed.gov/nceskids/Graphing/. N’oublie pas que les tableaux devraient avoir un titre et que les données ont toujours des unités (cm, ml etc.).

VI. Discussion : 
a) Paragraphe #1 : Tu analyses les résultats selon le but du laboratoire. Comment as-tu obtenu tes résultats? Décris ce que tu as fait.
b) Paragraphe #2 : Tu discutes ce que tu as appris à l'intérieur de ce laboratoire. Cela pourrait être un résumé des résultats.

· Les résultats montrent clairement que…

· Ceci est important parce que…
c) Paragraphe #3 : Si des questions d'approfondissement te sont proposées dans le livre, cette section est le lieu pour y répondre dans des phrases complètes. 

VII. Sources d’erreur : Ton laboratoire n’est pas parfait.  Si tu devais refaire tes manipulations, quelle(s) modification(s) apporterais-tu?

· Si on pouvait refaire cette expérience, on…

VIII. Conclusion : Cette partie te permet de tirer des conclusions et de savoir si ton hypothèse est bonne ou non. 
a) Paragraphe #1 : Tu décris de nouveau le but de l’expérience.

· Le but de ce laboratoire était de... parce que…
b) Paragraphe #2 : Tu reparles de ton hypothèse : pourquoi as-tu fait cette hypothèse? Avais-tu raison? Donne des justifications, des preuves qui montrent si tu avais raison ou non.

· Notre hypothèse était que… car/parce que…

· Nous avons eu raison/tort parce que…

c) Paragraphe #3 : Tu expliques ce que tu as appris de nouveau dans ce laboratoire. Tu peux aussi présenter les résultats dans un contexte plus large.
· Dans ce laboratoire, on a appris que…

· Les résultats de cette expérience pourraient être utiles parce que…

· Ce laboratoire nous a aidé à mieux comprendre ce qu’on étudie en classe parce que…

· Si on pouvait faire une autre expérience sur ce thème, on aimerait savoir si…
